

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Еще более активно помогать Красной Армии

Каждый день приносит все новые радостные вести с фронтов отечественной войны. Вслед за освобождением Ростова-на-Дону на Юге, занятием Тихвина на Ленинградском фронте была одержана большая победа под Москвой. Провалился с треском немецкий план окружения и взятия Москвы. Наши части перешли в наступление и ведут его вот уже более двух недель. Продолжается наступление на Юго-Западном и Ленинградском фронтах. Везде доблестные войска Красной Армии громят хваленые немецкие дивизии. Развевана легенда о «непобедимости» немецко-фашистских войск. Пытаются скрыть поражение своих войск, немецкое командование жалуется на зиму, на морозы и снегопады. Но не зима нанесла удары по фашистам. Их бьет Красная Армия, крепнущая, заставляющая в боях, с каждым днем превращаясь во все большую грозу для немецких оккупантов. В боях только на подступах к Москве за последнее время разгромлено 25 вражеских дивизий, потери немцев здесь только убитыми перевалили за сотню тысяч, уничтожено и захвачено огромное количество техники и вооружения. От немецких захватчиков освобожден большой областной город Калинин, не один десяток меньших городов и районных центров, сотни сел и деревень. Как говорилось в утреннем сообщении Советского Информбюро 22 декабря, только войска генерала Болдина освободили за последние две недели 720 населенных пунктов. Красная Армия развивает успех, усиливает нажим на врага, бьет его, не давая ему передышки. Начался новый этап войны.

Советские люди испытывают чувство великой радости в связи с победами, одержанными над немецкими оккупантами, чувство гордости за свою любимую Красную Армию. Советские люди испытывают горячее стремление помочь Красной Армии закрепить победу, еще больше усилить помощь фронту, хотят работать с удвоенной энергией. В колхозах нашего района вест о победах Красной Армии вызвала новый трудовой подъем. Трудящиеся района отмечают исторические дни декабря 1941 года новыми производственными достижениями. В последнее время новые колхозы завершили хлебопоставки, в их числе артели «Красный пахарь», им. Герького, ряд колхо-

зов успешно вывозит хлеб и приближается к завершению хлебопоставок. Успешно проходит молотба, в особенности в колхозах «Искра Ленина» и «Красный Октябрь». Ведут деятельную подготовку к севу, засыпают семена, усиленно их очищают в Нив-Кобылинском и Шатковском колхозах. В Харинском совете в сельхозартелях «Трудовик» и «15 лет Октября», Кирманского сельсовета, успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Члены Харинского колхоза «Искра Ленина» внесли наличными за билеты лотереи 5000 рублей.

Но в нашем районе все же есть колхозы отстающие по выполнению плана хлебопоставок. Особенно отстают с хлебопоставками колхозы Костянского и Лукановского сельсоветов. В ряде колхозов не закончена молотба. Особенно отстает с молотбой Алемасевский колхоз «Автозавод». Подготовка к севу также развывается медленными темпами. Семена засыпали еще не все колхозы. Заготовка и вывозка удобрений почти не начата. В подготовке к севу дает себя знать инерция мирного времени, благодушие и самоуспокоенность, расчет на то, что еще «успеется». Мы должны работать гораздо лучше, чем до сих пор.

«Чтобы закрепить нашу победу на подступах к Москве, под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, вся страна наша должна еще более крепко подпирать родную Красную Армию, родной Военно-Морской Флот, снабжая их в полной мере всем, что необходимо для разгрома врага» («Правда»).

Изо дня в день мы должны повышать производительность труда, работать все лучше, добиваться все более новых производственных успехов, чтобы все более крепко подпирать Красную Армию, чтобы первые ее победы стали началом полного разгрома врага. Наши трудовые успехи будут источником новых побед. Мы должны встретить приближающийся 1942 год завершением поставок всех сельскохозяйственных продуктов, выполнением плана развития животноводства, выполнением финплана. Мы должны боевыми темпами вести подготовку к весеннему севу 1942 года.

Будем же оказывать Красной Армии все более активную поддержку в ее героической борьбе с немецкими оккупантами, усворим полный разгром врага!

УСПЕШНО УСВОИМ 110-ЧАСОВУЮ ПРОГРАММУ УЧЕБЫ

В Шатковском пункте всеобщая успешно пройдут занятия. Бойцы обоих взводов активно изучают военное дело, ведут себя дисциплинированно. Во втором взводе за прошедшее 21 занятие имеют хорошие показатели бойцы Н. Шлаитов, С. Краснощек, М. Смердинов, А. Стогов, С. Кондратьев, Н. Прахов, И. Бормотин и другие.

Сейчас проводятся стрельбы. Каждый боец должен научиться стрелять только хорошо и отлично, помнить, что в бою каждый меткий выстрел выводит из строя гитлеровских бандитов.

Прохождение 110-часовой программы близится к концу. Занятий осталось немного. Каждый боец всеобща должен приложить все усилия к тому, чтобы успешно усвоить всю программу военной учебы, сдать зачеты на «хорошо» и «отлично».

А. Елисеев.

ЗА БИЛЕТЫ ЛОТЕРЕИ ВНОСЯТ НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ

— Все, как один, подпавшемся на билеты денежно-вещевой лотереи, — заявили члены колхоза «На страже», Михайловского сельсовета. 22 хозяйства подписались на сумму 2250 рублей, при подписке было внесено наличными более 600 рублей. И. М. Куликов внес 190 рублей, О. Н. Яшин — 120 рублей и т. д. Колхозники обещались внести всю сумму подписки в течение 5 дней.

63 члена колхоза «16 лет Октября» того же Михайловского сельсовета подписались на билеты лотереи на 3660 рублей и также внесли при подписке часть денег наличными. **Стешов.**

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся района организуют посылку новогодних подарков воинам Красной Армии.

Рабочие и служащие районного центра шлют больше 147 посылок. В каждой посылке — конфеты, пряники, носовые платки, висеты, табак и другие продукты и вещи.

Колхоз и члены колхоза им. Кирова шлют бойцам 50 посылок, члены сельхозартели «Искра Ленина» — 54 посылки, колхозы Арх-Кобылинского сельсовета — 70 посылок. Колхозники шлют бойцам в новогодних подарках сладкие сдобные сухари, сливочное масло, свинину, табак и т. д.

В письмах, которые вкладываются в посылки, трудящиеся выражают свою горячую любовь к доблестным защитникам родины, готовность сделать все для помощи фронту.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успех войск Ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной железной дороги и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54-й армии генерал-майора Федюнинского разгромили Войбокалскую группировку противника. Разбиты наголову части 11-й пехотной дивизии, 291-й пехотной дивизии и два полка 254-й пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокалском направлении противник оставил на поле боя свыше 5 тысячtrupов. Захвачено нашими войсками: орудий разных калибров — 55, танков — 21, пулеметов — 91, минометов — 39, винтовок и автоматов — 250, грузовых автомашин — 90, легковых автомашин — 12, мотоциклов и велосипедов — 100, патронов — 85 тысяч штук, снарядов — 4000, мин — 70 ящиков, гранат — 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается.

Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 350, орудий — 519, минометов — 151, пулеметов — 257, автомашин — 3059, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10090 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 20 декабря.

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали про-

двигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в их числе города **Волоколамск, Плавск** и станцию **Войнонало** (южнее Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

Из вечернего сообщения 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с про-

тивником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их **Будогощь** (юго-западнее Тихвина), **Грузино** (восточнее Чудова), **Кривина** (юго-западнее Тулы).

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ДЕКАБРЯ

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наша авиачасть, дейст-

Часть командира тов. Галкина в последних боях (Окончание см. на 2-й стр.)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

на одном из участков Западного фронта захватила 18 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера. Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны

лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. И. атаковал обоз противника, состоявший из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5-й роты 66-го мотополка 13-й танковой дивизии Генрих Хайфт рассказывает: «К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6-й роте только 25 человек». Пленный солдат 1-й роты 50-го пехотного полка 111-й немецкой дивизии Артур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже 2 брата погибли на фронте. В деревне Виделя из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20». Солдат саперного взвода 55-го мотоциклетного ба-

тальона 5-й танковой дивизии Йоганн Эльтшен сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100-120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтшен заявил: «Скорее вернуться домой — вот единственное желание большинства немецких солдат».

С каждым днем нарастает производственный подъем на фабриках и заводах Армении. Коллектив завода имени Дзержинского, успешно выполнив годовое производственное задание, сейчас выпускает продукцию сверх плана. Свыше половины рабочих завода — двухсотниев. Цех, где начальником П. Мкртчян, выполнил ноябрьский план на 240 процентов. Бригада Мисака Конджояна ежедневно выполняет задание на 250 процентов. С честью выполнил свои обязательства коллектив Аллагердского медеплавильного завода. Ко дню Сталинской Конституции завод завершил годовой план выплавки меди и сейчас дает ролите медь сверх плана. Широкое внедрение рационализаторских предложений дало комбинату имени С. М. Кирова десятки тысяч рублей экономии. Кузнец Газоян с помощью сделанных им приспособлений изготавливает за смену 1200 деталей вместо 300 по норме. Стахановец-вальцовщик Л. Акобян, обслуживая три сложных аппарата, вырабатывает за смену три нормы.

Выступление Дэвиса

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Выступивший на массовом митинге, организованном в Бостоне Комитетом оказания помощи России, бывший американский посол в Москве Дэвис заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма». Дэвис указал, что «секретным оружием» Гитлера оказалось предательское нападение Японии на Соединенные Штаты. Однако, продолжал Дэвис, нападение на Пирс Харбор и Манилу привело лишь к объединению американцев и всех неагрессивных народов.

Наше будущее, заявил Дэвис, будущее мира, наша жизнь, жизнь наших детей и внуков зависит от уничтожения Гитлера и гитлеризма. Бастонами Нью-Йорка, Сан-Франциско и долины Миссисипи могут в конечном итоге явиться Москва, Ростов и долина Дона. «Россия приносит и приносит с величайшим мужеством и преданностью жертвы этому общему делу».

Далее Дэвис заявил, что Гитлер неоднократно обещал об уничтожении Красной Армии и обещал захватить Москву. Однако, сегодня Красная Армия атакует. Она расстроила все военные планы Гитлера. Его армия отступает. Гитлеру не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера. Величайшая, когда-либо существовавшая армия уничтожения остановлена и повернута назад Красной Армией, мужеством, способностью и силой Советского правительства и исключительным героизмом советского народа. Штаб Красной Армии разработал и разрешил вопросы обороны против нападения моторизованных войск. Советское Командование разработало и осуществило одно из величайших стратегических отступлений в одном из величай-

ших из когда-либо происходивших сражений. Оно никогда не уступало случая захватить инициативу. Тысячи русских солдат попадали в окружение, но не сдавались. Они не боялись умирать. Советское правительство со спокойствием, мужеством и исключительной твердостью стояло перед лицом испытаний. Неоднократно мирные загрозы Гитлера как до, так и после вступления США в войну, с презрением отвергались. Дэвис указал далее, что успешное сопротивление СССР гитлеровскому нашествию оказало США неоценимую услугу, предоставив им для подготовки шесть дополнительных месяцев.

«Мы, заявил Дэвис, находимся в громадном долгу у народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

Дэвис высоко оценил советское руководство и его дальновидность в «очищении страны от предательства, сооружении тысяч танков и самолетов, в те время как демократические державы были убаюканы ложным чувством безопасности». Дэвис предсказал, что размеры промышленного производства танков, самолетов и боеприпасов в России вновь поразят весь мир.

«Русские, — сказал Дэвис, — завоевали наше восхищение своим героизмом и мужеством в войне с варварами. Поможет России и своей помощью увеличим духовные силы русского народа, направленные на создание человеческого братства. Мы никогда не должны забывать, что мы извлекаем выгоды из жертв, принесенных этим народом. В настоящий момент мы вместе ведем борьбу с гитлеризмом. Сейчас наше правительство увеличивает и ускоряет отправку материалов русским союзникам. Мы должны также быстро и великодушно оказывать помощь раненым, больным и страдающим представителям этого мужественного и великого народа, с такой храбростью встречающего орудия, бомбы, бедствия, которые Гитлер обратил против него».

Другими ораторами, выступившими на митинге, были тов. Литвинова, глава Бостонского отделения Комитета оказания помощи России знаменитый хирург доктор Бэбоу, председатель Комитета оказания помощи России Бартер и другие. Участники митинга с энтузиазмом приветствовали телеграмму от тов. Литвинова, в которой говорилось: «Мы горды и счастливы считать себя союзниками вашей великой страны». Участники митинга встретили аплодисментами сообщение о том, что нацисты отступают под ударами Красной Армии. Присутствующим была также зачитана телеграмма мэра Бостона Тобина с призывом оказать помощь России. Американская печать и радио широко осветили этот митинг и выступление Дэвиса.

Ответственный редактор

А. Лонин.

Объявление

Шатровская районная колхозная школа объявляет набор курсантов на отделение счетоводов с 5-месячным сроком обучения и 3-месячные курсы заведующих ферм. Начало занятий — 1 января 1943 года. Колхозы, имеющие разрядники, должны выслать курсантов в школу к началу занятий.

Кризис в германском командовании

Гитлер сместил главнокомандующего Браухича

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. (ТАСС). По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала фон Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной сегодня в Берлине официальной мотивировке смещения Браухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на Востоке (т. е. советско-германском) фронте война приняла такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания, и потребовалось объединение оперативного руководства войной и политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более при-

ближается к кульминационному и поворотному пункту», что германской армии на Востоке (т. е. советско-германском) фронте «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне» и перед армией будет стоять задача «фанатически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценой тяжелых жертв».

Гитлер утешает германских солдат советско-германского фронта тем, что он-де знает об их страданиях, о том, что их «мучает, угнетает и давит». Он требует от них предельного напряжения сил, «верности и повиновения» и закликает их призывами к «спасению Германии». В этом же воззвании Гитлер пытается поднять дух армии ссылками на успехи японцев в Тихоокеанской войне.

Гитлер упоминает также, что «усложнилось» поддержание связи между разными участками германских фронтов «от Киркенеса до Испании и включая Северную Африку», и туманно намекает на какие-то подготовляемые им «новые военные мероприятия».

Эти официальные берлинские сообщения, а также полученные в Стокгольме дополнительные сведения из достоверных источников, свидетельствуют со всей ясностью о том, что смещение Браухича, возглавлявшего все агрессивные военные кампании немцев за последние 3 с половиной года, является прямым результатом провала немецко-фашистских планов на советско-германском фронте. Поражения, нанесенные немцам Красной Армией, вызвали серьезный кризис в германском командовании и острейшие разногласия как внутри нацистской верхушки и генералитета, так и между нацистами и командованием. Сейчас Гитлер, избравший Браухича козлом отпущения и идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, пытается свалить с

себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте.

Как передают из Берлина, ожидается, что за самоназначением Гитлера последует не только смещение еще ряда генералов, но и кровавая расправа со всеми недовольными на фронте и в тылу, ибо явления разложения и брожения в германской армии, отступающей под ударами Красной Армии, вселили в гитлеровцев животный страх. Лица, приехавшие на днях из Берлина, передают, что и в тылу поражения немцев на советско-германском фронте производят с каждым днем все более глубокое впечатление и население начинает уже открыто издеваться над всеми быстро чередующимися путанными объяснениями германской пропаганды «о выпрямлении фронта», «переходе к позиционной войне» и т. д., тем более, что сведения о громадных потерях немцев людьми и военным имуществом начали проникать в тыл.